

niku iz Libanje, in Lovru Petovarju, posestniku iz Ivanjkovcev, obtožbo zaradi prestopka zoper službene dolžnosti. Vsi trije obtoženci so potvrdili blagajniški dnevnik v petih primerih. Nekateri člani občinske uprave so namreč vršili za občino razne dobave, kar po zakonu ni dovoljeno. V blagajniškem dnevniku pa so bile navedene namesto njih kot dobavitelji in prejemniki denarja druge osebe. Popravila v blagajniškem dnevniku je izvršil deloma Lovro Petovar sam, deloma pa je to na njegovo naročilo moral izvršiti občinski delovodja. Te popravke in pobotnice pa sta nato župan Bogša in občinski blagajnik Janežič potrdila. Dne 11. aprila 1937 je bila pred okrožnim sodiščem v Mariboru razprava, pri kateri so bili vsi trije obtoženci oproščeni. Ob tej priliki sta se »Mariborski Večerniki« in »Jutro« na široko razpisala ter vzela tudi ta primer kot dokaz, kakšna krivica se je zgodila številnim JNS občinskim odborom, ki so bili zaradi sličnih primerov razpuščeni. Proti omenjeni oprostilni razsodbi pa se je državni tožilec pritožil. Pred apelacijskim kot prizivnim sodiščem je bila sedaj ponovna razprava. Sodišče je sodbo prve instance razveljavilo ter je vse tri obtožence obsodilo: Lovro Petovar je obsojen na 600 din denarne kazni, ki se v primeru neizterljivosti spremeni v 10 dni zapora, in na 400 din povprečnine; Alojz Bogša je obsojen na 500 din denarne kazni ali devet dni zapora ter na 250 din povprečnine; Ivan Janežič je obsojen na 400 din denarne kazni ali na sedem dni zapora ter na 250 din povprečnine. Razen tega morajo nositi vsi skupaj vse stroške kazenskega postopanja prve in druge stopnje.

Svetinje. Po nalogu kr. banske uprave je bil g. Lovro Petovar razrešen prisodništva pri okrajnem kmetijskem odboru, kamor ga je bila delegirala Kmetijska družba. — Po smrti občinskega odbornika M. Kocipra bi moral z iste liste kot namestnik priti v občinski odbor g. Lovro Petovar, pa ga banska uprava ni pozvala v odbor, marveč za odbornika imenovala g. Alojzija Zmazeka, ki je kandidiral na Petovarjevi listi.

Loče pri Poljčanah. Sneg kidamo, pa pri peči sedimo in fajfe kadimo. Toda tudi na fureže že mislimo. Pa kaj, ko letos menda klobase ne bodo nič prav debele, ko krme primanjkuje na vseh koncih in krajih. Kje pa ni bila letos slaba letina? Obljubljali so nam, da nam bodo davke odpisali, a sedaj, ko bi bilo treba zares kaj storiti, se nihče ne zgame. Bog pomagaj! Saj pravijo nekateri, da ni več za živeti na svetu, tako je slabo. Slabi časi. Toda časi so takšni, kakršni so ljudje. Pa saj do smrti bomo že živeli! — Zadnje čase smo postali nacionalni, to se pravi narodni. Pod vodstvom našega g. župana Zidanseka smo se zbrali v šoli pred kratkim in določili skupen program za proslavo rojstnega dne naše domovine. Lepo mora biti in veliko se nas mora zbrati. Zato smo določili proslavo na 5. december po pozni sv. maši, ko imajo ljudje najbolj čas za take stvari. — Dekleta Marijine družbe pa so pripravljajo na svoj praznik: 8. december. Tridnevno bodo imele pred praznikom. Na praznik sam pa bo tridnevna zaključena s skupnim sv. obhajilom in blagoslovom prenovljene zastave. To bo pač pravi praznik naše ženske mladine. Ker pa prenovitev zastave precej stane, se bodo dekleta te dni oglasile po hišah z nabiralnimi polami. Ne odženite jih praznih rok! Tudi mal dar bo hvaležno sprejet. Zrna do zrna pogača, kamen do kamna palača — dinar do dinarja stotak! Za 20 letnico zastave gre. Zato darujte vsi, ki ste blage volje, po svojih močeh. Marija, ki svojo družbo čuva in vodi, bo vsem obilen plačnik v nebesih!

St. Janž pri Velenju. Dne 14. novembra se je vršil dobro uspešni občni zbor krajevne Kmečke zveze v St. Janžu pri Velenju. Udeležba je bila

tako velika, da je bila prostrana Slomšekova dvorana nabitá polna. Pri tej priliki je imel predsednik Kmečke zveze v St. Janžu Ruprecht Michael, posestnik iz Pirešice, lep nagovor. Pozval je k složnemu in vztrajnemu delu in k podrobni organizaciji med ljudstvom, dokler ne bo poslednji kmet organiziran v Kmečki zvezi. Pri volitvah novega odbora so vsi enodušno izrazili svoje zupanje dosedanjemu agilnemu predsedniku Ruprehtu in ga na to mesto ponovno izvolili. Tudi ostali odbor je z malimi izjemami ostal kakor dosedaj. Kmetje so odšli s krasno uspelega občnega zbora vidno zadovoljni in okrepljeni z novim upanjem v bodočnost. Takšna zborovanja nas kmete res bodrijo in navdušujejo v težkih časih sedanosti.

Pištanj. V nedeljo 14. novembra je bilo zborovanje Kmečke zveze v šoli, kjer se je zbralo okrog 150 ljudi, kateri so z zanimanjem sledili predavanjem. Predavanje sta imela g. inž. Sodja in tajnik Kmečke zveze g. Finec, oba iz Ljubljane. Spodbujala sta nas s prepričevalnimi besedami k skupnemu delu in k večjemu zanimanju za katoliške in strokovne liste.

Peter Rešetar rešetari.

JNS hinavci! Naši JNSarji si znajo izmisliti hinavščino, da jih je veselje gledati, sedaj, ko ta hinavščina Slovincem nič ne škoduje. Tako sedaj neprestano dopovedujejo po Belgradu, da imamo Slovenci dve železi naenkrat v ognju, eno pri vladi, drugo pa pri Mačku. Tega seveda ne povedo, da imajo sami kar tri železa v ognju, eno centralistično, eno čisto slovensko, eno pa potom svoje znamenite mladine čisto na levi!

Pucelj — pridigar! Vse je že g. Pucelj poskušal, sedaj je tudi pridigar postal. Napisal je lepo pridigo vernikom slovenskim. Saj bi se vse bilo, samo amen je pozabil reči!

Kaj dela združena opozicija? Proučuje pota, kako bi na tihem narazen prišla.

Specmajstri! Jutrovci so čitali v nekem slovenskem listu zahtevo, katere je čisto pravična, da se naj namreč Slovenci učimo ravno toliko srbščine, kolikor je v srbskih šolah pouka v slovensčini, pa je že »Jutro« brž zatožilo ta list v Belgradu, da piše zoper pouk v srbščini v obsegu kakor je sedaj. Kljub temu mu belgrajski Miklavž ne bo prinesel drugega kakor zaslužen sibo!

Lepi uspehi. Slovenjebistriški poslanec je po svojem uspehu, ko je njegov hotel dobil naslov: nadaljeval svoje delo in sedaj je pokazal zopet velik uspeh: nekoga brezposelnega natakarka je spravil v službo v hotel »Moskva« v Belgradu. Po ujmah in toči prizadeti kraji v njegovem volilnem okraju so sicer pričakovali kak drug uspeh, toda naš gospod poslanec upa, da bo prihodnjič izvoljen v Moskvi v Belgradu, zato se za svoj sedanji okraj nič več ne zanima!

Svetovna razstava v Parizu. Letos je bila svetovna razstava v Parizu. Toda prava čuda so odkrili šele sedaj. Našli so v raznih gospodskih vilah kleti, ki se vrtijo in ko jih zasučesh, vidiš kano, bombe, strojne puške itd. Na vrtovih med rožami je skrita priprava za streljanje, namesto fižola v shrambah imajo puškine naboje, namesto zelja v kletih imajo bombe v obliki željnatih glav, in vsega tega niso videli milijoni tujcev, ki so bili letos v Parizu, saj še domači policajci niso tega videli! Preden pa so otvorili to najnovejšo »razstavo«, pa je vlada vse izvolala in — razstave zaenkrat ne bo!

Vsa vlada šta v zrak! Rdeča vlada boljševikov na španskem je šla vsa naenkrat v Valenciji v zrak! Vsedla se je namreč v aeroplan in se —

preselila v London. Sedaj bo na daljavo vodila vojno naprej. Na tak način bi se še jaz vojskoval, samo za one, ki so v strelskih jarkih, pa stvar ni tako enostavna! Jaz ji svetujem, da ustanovi zvezo z negušem, ki se tudi iz daljave bori za Abesinijo!

Društvo front. Društvo narodov se bo prekrstilo v društvo front, ker sedaj menda nimamo več narodov, ampak same fronte, komunistično ljudsko fronto, fašistično fronto in demokratično fronto. Kaka pa bo usoda tega društva front, pa je razvidno iz usode lepih pavov na vrtovih palače društva narodov. Tajnik društva narodov je namreč imel krasne pave na teh vrtovih in sedaj so mu vsi naenkrat poginili.

Poslednje vesti.

Politične vesti iz naše države

Sestanek narodne skupščine. Danes, 23. novembra, je bil po enomesečnem odmoru sestanek narodne skupščine, na katerem je bil določen dnevni red za prihodnjo sejo. Tokrat bo skupščina odobrila nekatere mednarodne pogodbe in obravnavala proračun za leto 1938/39.

Politične vesti iz drugih držav

Angleški posredovalec za zmirjenje z Nemčijo odpoval nazaj v Anglijo. Spredaj poročamo, da se je mudil v Nemčiji kot posredovalec za zmirjenje med Nemci in Angleži lord Halifax. Lord Halifax je imel razgovore z vsemi merodajnimi nemškimi politiki in je bil tudi pri Hitlerju v Berchtesgadenu pri Münchenu. Uspehi razgovorov so neznani. Halifax se je vrnil 22. novembra po petdnevem bivanju v Nemčiji in je izjavil pri slovesu, da je s svojimi razgovori odprl vrata za ureditev odnošajev med Anglijo in Nemčijo. Halifax je v splošnem zadovoljen z doseženimi uspehi. Pri prihodu v London je najprej referiral angleškemu zunanjemu ministru Edenu, nato pa še ministrskemu predsedniku Chamberlainu.

Odbit napad japonskih letal na Nanking. Kitajsko prestolico Nanking je te dni napadlo 20 japonskih letal. Preden so začela bombardirati mesto, so se dvignila v obrambo v zrak kitajska letala, ki so prisilila po kratki bitki Japonce v beg. Na kitajski strani so sodelovala najnovejša letala, katera so dobili Kitajci iz Rusije.

Domače novice

Zagonetna smrt ob severni meji. V Breznem ob Dravi so našli z raznimi poškodbami po vsem telesu mrtvega 62 letnega posestnika in dvolastnika Karla Rozmana, po domače Uresnika. Imenovan je bil trikrat oženjen. S sedanjo tretjo ženo Ano iz Kaple ima enega otroka, z drugo pa ima hčerko. Pri Rozmanovih so bili prepiri na dnevnem redu. Truplo Rozmana je bilo 22. novembra sodno razteleseno in vršijo orožniki obširno preiskavo glede smrti.

Truplo neznane ženske najdeno. Ob priliki lova so našli v bližini Niverč v občini Slovenja vas na Dravskem polju močno razpadlo truplo neznane ženske Glava, od katere je ostala samo že ogledana lobanja, je bila en meter proč od trupla. V bližini trupla so našli steklenico, v kateri je bilo še nekaj lizola in ta najdba sili v ospredje domnevo, da gre v tem primeru za samomor.

Smrtno povožena pri tramvaju. V Zg. Siški v Ljubljani je tramvaj smrtno povožil 42 letno vrtnarico Marijo Janežič iz Mengša.

Presenečeni tihotapci s poprom. V Avstriji je poper monopol in stane 1 kg 50 do 60 din, pri nas pa 29 din. Nekateri avstrijski železničarji se ukvarjajo s tihotapljenjem popra iz Maribora v Avstrijo. Te dni so odkrili v tenderju avstrijske